
Կիրակի, Ապրիլի 13, 2025 

 

Խնդիր 1.  Դիցուք 𝑁-ը բնական թիվ է, իսկ 𝑐1 < 𝑐2 < ⋯ < 𝑐𝑚  թվերը 𝑁-ից փոքր և 𝑁-ի հետ 

փոխադարձաբար պարզ բոլոր թվերն են։ Գտնել բոլոր 𝑁 ≥ 3 բնական թվերն այնպես, որ 

gcd(𝑁, 𝑐𝑖 + 𝑐𝑖+1) ≠ 1 

1 ≤ 𝑖 ≤ 𝑚 − 1 բոլոր թվերի համար։ 

𝑔𝑐𝑑(𝑎, 𝑏)-ն հանդիսանում է ամենամեծ բնական թիվը, որի վրա բաժանվում են և՛ 𝑎-ն, և՛ 𝑏-ն։ 

𝑎 և 𝑏 բնական թվերը կոչվում են փոխադարձաբար պարզ, եթե 𝑔𝑐𝑑(𝑎, 𝑏) = 1: 

 

Խնդիր 2.  𝑎1 < 𝑎2 < 𝑎3 < ⋯ բնական թվերից կազմված անվերջ, աճող հաջորդականությունը 
կանվանենք կենտրոնական, եթե ցանկացած 𝑛 բնական թվի համար, հաջորդականության 

առաջին 𝑎𝑛 անդամների միջին թվաբանականը հավասար է 𝑎𝑛-ի։ 

 Ապացուցել, որ գոյություն ունի 𝑏1, 𝑏2, 𝑏3, … բնական թվերի անվերջ հաջորդականություն 

այնպես, որ ցանկացած 𝑎1 , 𝑎2, 𝑎3, … կենտրոնական հաջորդականության համար գոյություն 

ունեն անվերջ քանակությամբ 𝑛 բնական թվեր այնպես, որ 𝑎𝑛 = 𝑏𝑛: 
 
 

Խնդիր 3.  Դիցուք 𝐴𝐵𝐶-ն սուրանկյուն եռանկյուն է։ 𝐵,𝐷, 𝐸 և 𝐶 կետերը նշված 

հերթականությամբ գտնվում են մի ուղղի վրա այնպես, որ 𝐵𝐷 = 𝐷𝐸 = 𝐸𝐶: Դիցուք 𝑀 և 𝑁 

կետերը համապատասխանաբար 𝐴𝐷 և 𝐴𝐸 հատվածների միջնակետերն են։ Ենթադրենք՝ 𝐴𝐷𝐸-ն 

սուրանկյուն եռանկյուն է, իսկ 𝐻-ը 𝐴𝐷𝐸 եռանկյան օրթոկենտրոնն է։  𝑃 և 𝑄 կետերը գտնվում են 

համապատասխանաբար 𝐵𝑀 և 𝐶𝑁 ուղիղների վրա այնպես, որ 𝐷,𝐻,𝑀, 𝑃 կետերն իրարից 

տարբեր են և գտնվում են մի շրջանագծի վրա, և 𝐸,𝐻,𝑁,𝑄 կետերն իրարից տարբեր են և 

գտնվում են մի շրջանագծի վրա։ Ապացուցել, որ 𝑃,𝑄,𝑁,𝑀 կետերով անցնում է շրջանագիծ։  

Օրթոկենտրոնը եռանկյան բարձրությունների հատման կետն է։ 
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